

OFICIUL FITOSANITAR MURES
Tg.Mures, Jud.Mures, Str.Dezrobirii .nr. 80

Tel/ Fax:0265.435245
ofmures@anf.ro

BULETIN DE AVERTIZARE Nr.38/ 14. 07. 2020

Oficiul Fitosanitar vă recomandăm monitorizarea atentă a culturilor de **SOIA** pentru a constata eventuala prezență a dăunătorului , **păianjenul roșu** (*Tetranychus urticae*) și dăunătorul **omida scâieților** (*Vanessa cardui*)

I.La acarieni atacul se manifestă pe toată perioada de vegetație a culturii. Frunzele atacate se decolorează, se îngălbenesc, se necrozează, devin brune și cad. Pagube mari de recoltă survin când atacul are loc în faza de înflorire.

Acolo unde este atins pragul economic de dăunare (PED) - 5-6 acarieni (adulți sau nimfe)/ plantă sau când frunzele sunt atacate în proporție de 10-15%, se recomandă efectuarea tratamentelor.

Pentru combaterea acestui dăunător recomandăm unul din produsele de protecția plantelor: ORTUS 5 SC -0.5 l/ha sau NISSORUN 10 WP- 0,4 kg/ha.

II. Vă recomandăm să controlați în cultura de soia prezența dăunătorului omida scâieților.

Omida scâieților (*Vanessa cardui*) are trei generații pe an. La completa dezvoltare, larvele ajung la 38-40 mm lungime și au culoare negricioasă cu o bandă albă pe partea laterală a corpului.

Larvele sunt foarte vorace. Imediat după eclozare, încep să consume frunzele plantelor gazdă pe care au fost depuse ouăle. După fiecare năpârlire, cantitatea de hrană pe care o consumă larva este mai mare. Forma de atac a dăunătorului este caracteristică, de scheletuire, limbul frunzei fiind consumat în întregime, rămânând intacte numai nervurile.

În caz de atac al omizii utilizați unul din insecticidele: POLECI – 0,03 – 0,05% sau FURY 10 EC – 0,02%.

Se pot utiliza pentru tratament și alte produse de protecția plantelor omologate cu efect similar.

Pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecție a plantelor se vor respecta prevederile legale, respectiv Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor 68/05.02.1992 al Ministerului Mediului, 15b/3404/1991 al Departamentului pentru Administrație Locală și 127/1991 al Asociației Crescătorilor de Albine din România, Legea nr. 383/2003 a apiculturii, precum și a Protocoalelor de colaborare nr.328432/31.03.2015 și nr. 3242/F/21.10.2016 încheiate între Autoritatea Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România și Federația Asociațiilor Apicole din România.

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor de protecția plantelor și completarea la zi a Registrului privind evidența tratamentelor fitosanitare. Se vor utiliza numai pesticide omologate ce sunt înregistrate în baza de date PEST-EXPERT care poate fi accesată la adresa : <http://www.madr.ro> Respectarea prevederilor legale privind utilizarea pesticidelor este verificată prin controale în teren de inspectorii Oficiului fitosanitar și APIA.

Recomandăm accesarea ghidului pentru utilizare în siguranță a produselor de protecția plantelor la adresa:<http://www.madr.ro/norme-de-eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>
<http://www.topps-drift.org/?LANG=RO>,

În conformitate cu prevederile legale respectați normele de tehnică securității muncii, protecția animalelor, albinelor și a mediului înconjurător, împotriva intoxicațiilor cu pesticide!

COORDONATOR,
Dr. Ing. Pogăcian Marian



INTOCMIT,
Costea Gherghina

